

我国将推出四方面举措稳岗位保就业

新华社北京4月26日电(记者 姜琳)人力资源和社会保障部就业促进司司长张莹26日表示,今年以来,我国就业形势总体平稳,但疫情反复多变,高校毕业生也即将集中进入市场,稳就业工作仍面临诸多挑战,下一步将推出四方举措稳岗位保就业。

据介绍,一季度,我国城镇新增就业297万人,同比增加68万人,完成全年目标任务的27%。3月份城镇失业调查率5.3%,环比、同比均有所下降,低于5.5%左右的控制目标。包括高校毕业生在内的重点群体就业基本稳定,农民工外出规模恢复至春节前水平。城镇失业人员

- 着力稳定就业岗位
- 着力抓好重点群体就业

- 着力拓宽就业渠道
- 着力优化就业服务

再就业103万人,同比增加32%。就业困难人员就业37万人,同比增加37%。

“就业开局平稳主要得益于经济总体回暖,也来自春招稳岗留工以及稳企业保就业政策的推动。一季度,从网络招聘机构数据看,招聘需求人数同比增加26%。从企业调查情况看,四分之三的企业有招工需求,其中三成为扩张性招聘需求,较往年有所上升。”张莹分析说。

新就业形态,加快推进职业伤害保障试点,加强灵活就业人员公共就业服务和权益维护,进一步扩大就业空间。

三是着力抓好重点群体就业,实施高校毕业生就业创业促进计划,健全毕业生就业服务平台,落实未就业毕业生实名服务,促进农民工外出务工和就近就地就业,加强就业困难人员的就业帮扶。

四是着力优化就业服务,4月份已启动民营企业招聘月活动,5月份将继续实施百日千万网络招聘专项行动,持续开展大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动。

公安部发出“安全锦囊”

“五一”全国2.5亿人次将出行

据新华社北京4月26日电(记者任沁沁)今年“五一”假期民众旅游探亲需求强劲复苏,集中释放,机票、门票、酒店等预订量已显著超过2019年同期,全国客流量将达2.5亿人次,全国道路交通将出现假日出行高峰。公安部交通管理局26日发出交通安全预警提示。

公安部研判,自驾出行风险突出。热门旅游城市、重点景区道路交通压力倍增,路况相对陌生导致交通安全风险集中;截至今年3月底,全国私家车保有量已达2.29亿辆,假期中长途自驾出行大幅增多,风险突出,近3年“五一”假期较大事故中私家车肇事占比接近六成。节日期间首日、倒数第二天和尾日为出行高峰,驾驶人易出现违法超车、疲劳驾驶等违法行为,事故风险增大;近年“五一”假期夜间事故突出,19时至21时有人员死亡事故集中,18时至20时较大事故约占20%。

公安部提醒广大驾驶人和假日出行群众:自驾出行应关注当地公安交警部门发布的交通路况信息和交通安全提示,提前安排好出行时间和路线,切勿疲劳驾驶,杜绝酒后驾驶、无证驾驶。乘坐客车时,要全程系好安全带,切勿乘坐私揽客源、无营运资质的非法营运客车。驾车经过农村道路,遇急弯陡坡、长下坡、临水临崖路段,要减速慢行,注意观察道路两侧情况,遇紧急情况及时采取措施。遇到交通拥堵不能占用应急车道,避免争道抢行诱发刮蹭事故,堵塞“生命通道”。发生交通事故或车辆故障,要将车辆靠边停放并摆放警告标志,车上人员迅速撤离并拨打报警电话救援求助。

我国立法强化超大型互联网平台信息保护义务 不让你的数据“裸奔”

新华社北京4月26日电(记者 白阳 刘硕 颜之宏) 打开手机App,不少网络平台提供了从生活消费到金融理财等“一站式”服务,让我们的日常生活更便利。然而,海量用户数据掌握在这些平台手中,是否会带来个人信息安全风险?

26日提请全国人大常委会会议审议的个人信息保护法草案二审稿,对超大型互联网平台的个人信息保护义务作出规定。

草案二审稿明确,提供基础性互联网平台服务、用户数量巨大、业务类型复杂的个人信息处理者,应当履行下列义务:

成立主要由外部成员组成的独立机构,对个人信息处理活动进行监督;对严重违反法律、行政法规处理个人信息的平台内的产品或者服务提供者,停止提供服务;定期发布个人信息保护社会责任报告,接受社会监督。

中国信息安全研究院副院长左晓栋认为,该条款极具创新性,为保护好



新华社发

超大型互联网平台上的个人信息提供了新的监管思路。“超大型平台是如何收集和使用个人信息的,对外人来说一直都是个‘谜’。草案的新增条款能让这些平台接受社会大众的独立监督。”左晓栋说。

此外,针对个人信息收集、使用规则不透明及过度收集、使用等热点问题,草案二审稿进一步明确,不得通过“胁迫”方式处理个人信息;处理个人信息应当公开个人信息处理规则,明示处理目的、方式和范围,保证个人信息的质量等。

我国发布钓鱼岛及其附属岛屿地形地貌调查报告

新华社北京4月26日电(记者 王立彬) 自然资源部26日在官方网站(www.mnr.gov.cn)和钓鱼岛专题网站(www.diaoyuda.org.cn)发布其组织编写的《钓鱼岛及其附属岛屿地形地貌

调查报告》。该调查报告基于长期的历史调查数据,并采用最新高分辨率卫星遥感等调查方式,获取了钓鱼岛及其附属岛屿的海岛和30米以浅区域最新地形数据,编制了最新大比例尺海岛地形地貌专题图,进一步完善了钓鱼岛及其附属岛屿的基础地理数据体系,对开展钓鱼岛及其附属岛屿的资源管理与生态环境保护具有重要意义。

越共中央总书记阮富仲、越南国家主席阮春福分别会见魏凤和

双方要把“同志加兄弟”传统友谊传承好维护好

新华社河内4月26日电(记者 黄硕 蒋声雄) 4月26日上午,越共中央总书记阮富仲、越南国家主席阮春福分别在河内会见访的中国国务委员兼国防部长魏凤和。

阮富仲说,越方始终铭记和珍视中国在越南革命、争取民族独立和社会主义建设中给予的宝贵支持。双方要把老一代领导人缔造的“同志加兄弟”的传统友谊传承好、维护好。中国抗击新冠疫情取得巨大成就,国际地位不断提升,越方表示衷心祝贺。当前越中两军交流广泛深入、务实合作不断推进,一定要继续把两军关系发展好,为两国关系发展增添动力。双方要在彼此信任和尊重的基础上,通过友好协商妥善处理南海问题,避免这一问题影响两国关系大局。

阮春福说,越中是山水相连的友好邻邦,在社会主义建设实践中都取得了巨大成就。两党两国两军保持经常性沟通,达成广泛共识,推动双边关系不断发展。越方坚定奉行一个中国政策,反对任何势力干涉中国内政,也将警惕和坚决抵制任何破坏越中关系的图谋,永远不会跟着其他国家反对

中国。越中要更加紧密地团结起来,共同推进社会主义事业的兴旺发展。

魏凤和说,中越都是共产党领导的社会主义国家,山水相连,文化相通,利益契合,是具有战略意义的命运共同体。在争取民族独立、抗击帝国主义的斗争中,中越结下深厚情谊,这次我们专程前往河内会见到访的中国国务委员兼国防部长魏凤和。

阮富仲说,越方始终铭记和珍视中国在越南革命、争取民族独立和社会主义建设中给予的宝贵支持。双方要把老一代领导人缔造的“同志加兄弟”的传统友谊传承好、维护好。中国抗击新冠疫情取得巨大成就,国际地位不断提升,越方表示衷心祝贺。当前越中两军交流广泛深入、务实合作不断推进,一定要继续把两军关系发展好,为两国关系发展增添动力。双方要在彼此信任和尊重的基础上,通过友好协商妥善处理南海问题,避免这一问题影响两国关系大局。

阮春福说,越中是山水相连的友好邻邦,在社会主义建设实践中都取得了巨大成就。两党两国两军保持经常性沟通,达成广泛共识,推动双边关系不断发展。越方坚定奉行一个中国政策,反对任何势力干涉中国内政,也将警惕和坚决抵制任何破坏越中关系的图谋,永远不会跟着其他国家反对

日本广播协会报道,日本累计死亡病例中,大约80%病亡于去年12月以后。日本眼下第四波疫情肆虐,东京都、大阪府等地已进入第三轮疫情紧急状态。

共同社汇总数据显示,去年2月确认首例新冠死亡病例以来,截至目前1月23日,日本累计新冠死亡病例超过5000例。今年1月日本多地实施第二轮疫情紧急状态,当时处于第三波疫情高峰时期,单日新增死亡病例数多次超过100例。2月至3月,日本单日新增死亡病例呈下降趋势,3月下旬全面解除第二轮疫情紧急状态后,单日新增死亡病例4月开始增加,近来这一数值多次超过50例。

截至26日,日本新冠病亡人数超过1万。这距离病亡超过5000人仅约3个月。

日本新冠病亡人数过万

日本广播协会报道,日本累计死亡病例中,大约80%病亡于去年12月以后。新冠病亡人数在第三波疫情后急速增加。

日本眼下处于第四波疫情,大阪府所在的关西地区重症病例持续增加,病亡人数今后可能进一步增加。大阪府26日新增确诊病例924例,新增死亡病例15例。

日本内阁官房长官加藤胜信26日确认,日本发现21例感染印度报告的变异新冠病毒的病例,其中机场入境检疫发现20例,国内发现1例。这种变异病毒可能导致免疫逃逸和传染性增强。

日本新冠病毒传染病对策策方针会会长尾身茂23日说,新型变异病毒可能从关西或首都圈向全国蔓延,“变异病毒的出现让社会(防疫)进入新阶段”。

(新华社专特稿)

七排村的好日子

在猫街镇七排村委会,村口“欢迎您到七排来”的大字格外引人注目。蓝天白云下,湖水碧波荡漾,桃红柳绿菜花黄,谢亭倒映在水面,村间巷道平整干净,彝族民居错落有致,环湖步道、村部办公楼、路灯等设施完备,活动广场、村史馆旁的古树下不时可见休闲聊天的人,满满透出的都是美好生活给当地群众带来的幸福感。

走进村民张大叔的新房,只见宽敞的堂屋沙发、彩电、音响等一应俱全,厢房里安装着粉碎机和磨面机,院子里停放着2辆摩托车和1台旋耕机,厨房里挂满火腿、腊肉、牛干巴,粮囤里盛满了玉米、稻谷。

他家三代同堂6口人,种植了5亩烤烟、3亩豌豆,养着30多头猪,外加一个人打工,全家一年收入达到8万多元,盖起了两层砖混结构房子,修建了装有太阳能的洗澡间。“现在,大家走的是水泥路、喝的是自来水、住的是砖瓦房、顿顿饭油荤不断,外地的姑娘争着到我们这里找婆家哩。”说起新农村建设给村子生活带来的巨变,张大叔脸上堆满幸福的笑容。

据村党支部书记彭兴全介绍,七排属猫街镇的一个行政村,距镇政府所在地28公里,辖9个村民小组345户1348人,脱贫出列前有建档立卡贫困户198户819人,下设6个村小组党支部,共有党员63名,有耕地面积2334亩,林地面积31422亩,过去,由于交通闭塞、文化落后,土地贫瘠、耕作粗放,群众生活相当困难。

转变,源于2018年3月,楚雄州纪委州监委挂包帮扶七排村委会以来,先后选派驻村工作队员12名,119名干部挂包198户贫困户,并提出“脱贫攻坚、畅通通村路;多样种植、土地尽用;罗汉松、八面来风;兴办教育、琅琅书声;建好支部、组织先行”的帮扶思路。

3年间,随着4000余万元各级帮扶资金的注入,逐步解决了当地生产生活用水、农田灌溉、河道沟渠治理等问题,

新风拂面乡村美

春回大地,万物复苏,走进楚雄彝族自治州武定县猫街镇,仿佛进入了“世外桃源”——碧波荡漾、秀美宽阔的新村湖畔,鬼斧神工的仙人洞、风情万种的凤家花园与生态盎然的关天山相映成趣,构成“一境一世界”

的动人画卷,让人魂牵梦萦。

如今,脱贫后的猫街镇涌动着乡村振兴的热浪,产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的美丽新风阵阵拂面。



飞针绣出新天地

镜头转向仓房村委会。春日的午后,仓房大村居民,猫街镇传承彝绣专业合作社法定代表人李从梅正带领绣娘们在车间里忙碌地加工新订单。

“去年因疫情订单受阻,我们就集中精力做了两件事:一是积极发展和培训更多的绣娘,二是把彝绣‘扶贫车间’建起来、用起来,加班加点赶制新订单。”指着面前琳琅满目的各色绣品,李从梅乐呵呵地介绍,“这些是一家企业的5万个礼包订单,这些都是家公司200万元的订单……”

据了解,依托沪滇扶贫协作项目援助的20万元资金,这个占地100平方米的彝绣扶贫车间成立后,迅速成为李从梅的彝绣专业合作社进行订单样品试



绣和刺绣示范教学的新基地,吸纳了当地大量绣娘加入其中。

42岁的李美花从事彝绣已有3年多时间,是名副其实的“金牌绣娘”。这些天,她正带着侄女杨伟芝在车间里学技。“因为家里娃娃小,不能全家都出去打工,我就打算在这里跟着合作社学彝绣,就近在家门口打工挣钱。”杨伟芝说。

目前,在李从梅的彝绣合作社中,像李美花、杨伟芝这样固定、半固定的绣娘社员已发展到300多人。合作社采取“新型经营主体+订单收购+农户”的产业发展利益联结模式,无偿为社员提供技术服务与支持,定期开展培训和营销活动,与辖区内绣娘或社员签订生产订单,按计件方式收购或支付绣娘手工工资。绣娘可根据自身实际情况,选择到车间集体作业或者在家单独作业,每

天收入30元至50元不等。

“立足扶贫车间,我们的社员已经发展到猫街镇的麦地冲、半山、大麦地等多个村委会,有效带动了群众增收致富。”李从梅说,为了让彝绣扶贫车间的名牌拿出得叫得响,自己还多次走乡入户,虚心请教学习,精心收集整理了2000多种图案素材,不断丰富产品种类、花样和提高彝绣产品的价值,“现在,各种高端省内外订单都纷至沓来。”

再依托沪滇帮扶文化推介,加上车间的投入使用,让合作社的发展如虎添翼、走上了正轨,300多名绣娘全都因此脱了贫,大家齐心协力为各方订单飞针走线,用双手绘织甜美新生活。”

产业兴旺气象新

时下的龙庆关村委会,田间地头满

是繁忙的春耕景象。在旧村村民小组的荷兰豆种植基地,村民们正按照当地农技人员科学种植的要求,在地里拔草、施肥,有条不紊地开展中耕管理。“去年,我家试种3亩荷兰豆,由于市场行情好,亩产值达到8000多元,比过去种植玉米、水稻,收入翻了好几倍。”种植户李文启乐呵呵地说,“今年我投资20多万元,种植了30亩荷兰豆,好多村民在我的种植基地已经有了稳定的打工收入,下一步我还要带动全村更多人发展荷兰豆种植,大家一起增收致富。”

旧村村民小组党支部书记李文伟说,在村小组几家种植大户的带领下,全村荷兰豆种植面积现已超过100多亩。基地规模化种植,加上精细化管理和全新的土地经营模式,既给李文启这样的大户带来了可观收入,也带动解决了广大村民稳定增收的难题,让每位参与者都干劲十足,许多昔日的“传统农民”正逐步变身“产业工人”。

“地租给基地种植,我们再到基地打工,一天收入80块钱左右,又能照顾家里老人,一举两得。”在种植基地务工的村民王大妈高兴地说。

据了解,2021年猫街全镇计划粮食播种面积2.5万亩、种植烤烟1.12万亩,收购任务145万公斤,蔬菜、荷兰豆等经济作物播种面积1.2万亩。为保障春季农业生产有序开展,苗圃可裁,种满种足,圆满完成年初下达的目标任务,全镇未雨绸缪早计划、早准备,有序调度送技术上门和服务到地头,调优结构调整保产量。

截至目前,全镇春耕备耕完成杂交玉米种植供应47.2吨、农膜供应895.5吨、化肥供应15300吨、农药供应130.2吨,组织农技人员下村服务205人次,召开各类培训会26场次,发放宣传资料6000份。

“巩固脱贫成效,推进乡村振兴,我们镇将持续坚持以党建为引领,在兴人才、培产业、强基础、树新风上着力,切实把我们镇建设成为美丽家园。”猫街镇党委书记赵粹惠胸有成竹地说。

贺明辉 李绍德 乔丽华